

城管贴违停罚单未纳入试点计划

济南城管局回应称行政处罚权仍在交警部门

本报2月5日讯(记者 张阿凤) 针对近日“城管可对违停车辆贴罚单,济南是试点城市之一”一事,2月5日,济南市城管局局长吕灿华专门回应称,违法停车并没有纳入城管的执法范围,目前也没有将该

事项纳入试点的计划。近日,国家六部委联合发文推进城市管理领域综合执法,在15个城市开展行使交通管理等5方面16项行政处罚权试点工作。其中在交通管理方面,城管可试点行使侵占城市道路,违法停放

车辆等的行政处罚权。济南在试点城市之列。2月5日,吕灿华回应说:“对违法停车的管理和处罚不是城管执法的法定职责,我们现在也没有将违法停车纳入城管的执法范围,目前也没有将该

事项纳入试点的计划,也没有将该执法项目列入城管的计划。”同时他表示,目前所谓的城管给违法停放的车辆贴罚单,不是城管执法队员的行为,贴的也不是罚单。违法停车的

行政处罚权依然在交警。“曾经在2010年之前,管理违法停车城管是法定主体,后来市委市政府综合研判,2010年城管体制改革时,这一项行政处罚权又重新给了交警。”吕灿华介绍。

楼顶牌匾标识6月底前完成拆除整治

济南城管将创“黑名单制度”,暴力执法永不录用

文/片 本报记者 张阿凤

建成区违规户外广告今年将基本“清零”

2018年是济南创建全国文明城市后的第一年。“后创城”时代,如何保持城市管理高水平运行,创城效果继续巩固?

2月5日,济南市城管局召开全市城管系统工作总结部署会议,并发布2018年城市管理要点。据了解,今年济南市城管系统将在拆违拆临、垃圾死角整治、渣土扬尘治理、市容环境提升、智慧城管建设等方面持续加大力度,全力确保城市环境提升,让城市管理实现重大突破。

济南市城管局局长吕灿华表示,2018年,全市城管系统将坚持以市民为中心、为人民管理城市理念,聚焦全市“1+454”工作体系,发扬“绣娘精神”,按照城市管理“网格化、精细化、智慧化、法治化”要求和“平、亮、绿、美、净、齐”标准,努力营造“整洁有序、和谐优美”的省会城市新形象。

会上,吕灿华鼓励城管系统提升济南城市品质。

2018年,济南市将按照全市“拆违拆临、建绿透绿”工作总体部署,坚持“应拆尽拆、一把尺子量到底”原则,大力推进《济南市违法建设查处条例》立法工作。到2018年底,完成拆除整治违法建设3329万平方米,实现城市建成区既有违法建设和违法违规户外广告基本“清零”,实现违法建设和违法违规户外广告“零增长”。

具体来说,拆除整治违法建设将分四期上报,公布“拆除台账”,分别于3月底前、5月底前、8月底前、10月底前完成。3月底前,制定出台全市无证建筑分类认定和处置办法,启动分类处置工作。

拆除之外,2018年济南还将开展“闪电行动”,打造更多的“口袋公园”、“袖珍绿地”,全年拆后建绿透绿90万平方米以上。在全市开展“无违建”创建活动,年底前,每个县区至少50%的街(镇)达到“无违建”创建标准,严防新的违法建设产生。

违法违规广告和牌匾标识的整治也有了新的时间节点。2018年,济南将按照《济南市户外广告和牌匾标识专项规划》要求,启动《济南市户外广告设置管理条例》立法调研。6月底前,基本完成建(构)筑物顶部



1月24日,济南市城管局向部分志愿者家庭发放垃圾分类垃圾桶。

2018年济南城管工作怎么干?2月5日,记者从济南市城管局获悉,今年济南市城管系统将在拆违拆临、垃圾死角整治、渣土扬尘治理、市容环境提升、智慧城管建设等方面持续加大力度,6月底前完成楼顶标识的拆除整治,党政机关垃圾分类全覆盖,新建改造200座城市公厕,新型环保渣土车占比要超八成。

楼宇标识及店招牌匾的拆除整治;年底前,市内六区基本完成主要街道、重要片区牌匾标识的整治提升。

新型环保渣土车更新占比超八成

垃圾分类在今年的工作部署中被着重提出。吕灿华表示,最迟今年3月底前,济南将制定出台生活垃圾分类实施方案和考核细则。“垃圾分类是2018年济南城管系统的一件大事,也是关乎每一位济南市民的大事。”

具体来说,2018年济南将加快建立生活垃圾分类投放、

分类收集、分类运输、分类处理的垃圾收运处理系统,对强制分类的主体全面开展生活垃圾分类工作,党政机关、军队单位、学校、医院垃圾分类覆盖率达到100%,其他公共机构及相关企业垃圾分类覆盖率达到50%以上,市民垃圾分类知晓率达到70%以上。

同时,继续提升环卫设施承载能力。建设完成570吨/日生活垃圾填埋工程和750吨/日生活垃圾焚烧发电扩建项目。积极推进济南市(长清马山)生活垃圾焚烧发电(1300吨/日)项目建设。力争完成市第二城肥(粪便)处理厂建设项目选址、测绘、环评、地质水文论证等前期工作。全力推进市第二餐厨废弃物处理项目,探索餐厨废弃物处理的新工艺、新技术。积极对接CBD、新旧动能转换先行区、国际医学科学中心,抓好环卫基础设施建设。

此外,开展垃圾死角清除行动。落实网格定责、专人盯守、举报投诉、奖罚并举等措施,达到城市垃圾日产日清。

2018年,在扬尘治理提升方面,济南将继续狠抓建筑渣土综合整治,强力推进渣土车淘汰更新。“逐步放开新型智能环保渣土车白天运输,年内新增智能环保渣土车500辆,新车占比提升到80%。”

同时,加大科技监管力度,利用区域查车、轨迹回放、限速

限举等手段,实现渣土车的全时段管控和渣土处置全过程、全环节智慧化管控。

环卫保洁整体提升。开展100条“无烟头示范道路”创建活动,试点发放烟头收集器,整治乱扔烟头问题。

另外,封门堵窗行动将在2018年继续大范围开展。

两年时间清除绕城高速内“空中蛛网”

2018年,济南的城市杆线整治行动将进一步延伸,整治范围由主次干道、支路街巷延伸至城中村、城乡接合部,利用两年时间清除绕城高速以内的“空中蜘蛛网”。

公厕数量将继续增加。据介绍,济南将按照“专人管理、定时开放、标准保洁、便民服务”的要求,打造具有泉城特色的“星级化公厕”。在夜间如厕需求量大区域,逐步将100余座公厕纳入24小时免费开放范围,方便市民如厕。新建改造200座城市公厕,号召更多沿街单位加入“厕所开放联盟”。

同时,开展铁路沿线治理行动。对110公里京沪高铁沿线环境进行高标准、高质量的绿化、美化和节点景观建设,打造示范路段。开展非法小广告治理行动。聘用专业公司清除非法小广告。

开展城乡环卫一体化运营提升行动。2/3以上的乡镇配备

洒水车 and 机扫车,努力打造南部山区城乡环卫一体化示范区,探索农村易腐垃圾就地处理和综合利用模式,以镇为单位建成农村垃圾减量化和资源化试点项目。

开展智慧城管提升行动。积极推广应用无人机、人脸识别、视频抓拍立案先进技术,完善指挥调度系统。

此外,吕灿华还着重强调了文明执法和城管队伍提升。“环卫工和协管员也属于我们城管队伍的大家庭,要关心关爱环卫工,保护协管员队伍。去年,市中区一名环卫工突发病毒性脑膜炎,我们全市城管系统两天时间捐款近18万元。济南环卫工家中大火,我们也进行了帮扶。城管系统是个温暖的大家庭,谁遇到困难,谁有过不去的坎,我们要全体进行帮扶。”

温情之外,文明执法更被强调。执法方面,吕灿华提出了两个“绝不能”:绝不能说脏话,更不能说脏话;绝不能用违法行为处理违法现象。

城管队伍提升方面,吕灿华特意强调要改革协管员招录制度。“不是临时工,而是真正成为职业,甚至有些人能干一辈子。”同时更加严格规范协管员行为,创立“黑名单制度”。“哪位协管员出现违规行为,特别是暴力执法行为,就将其列入黑名单,全市城管系统永不录用。”